

Příloha 7. vyzvání - Památky

Seznam strategických projektů ITI Olomoucké aglomerace

Poř. č.	Název projektu	Popis projektu (max. 1 000 znaků)	Žadatel projektu	Typ strategického projektu (1/2/3)	Rozpočet EFRR v Kč	Termín realizace projektu (v letech) od do	Stav přípravy	Opatření programového rámce IROP - ITI	Specifický cíl IROP	Popis integrovanosti a synergie (max. 500 znaků)
40	Revitalizace chrámu Zvěstování Panny Marie ve Šternberku	Projekt má za cíl revitalizaci nemovitého kult. dědictví – významné region. dominanty Olomoucké aglomerace Chrámu Zvěstování Panny Marie ve Šternberku, nemovité kulturní památky - rejstř. č. ÚSKP: 25534/8-1972, ležící v městské památkové zóně města Šternberk. Jedná se o dílo významného představitele francouzsky orientovaného rokokového klasicismu architekta F. A. Grimma. V rámci revital. bude realizována obnova fasádního pl. monument záp. průčelí kostela s 60 m vysokými věžemi (SO 03), obnova střechy (SO 01), sanace schodiště a zpřístupnění věže kostela veřejnosti s unikátní vyhlídkou na Hrad a město Šternberk v úrovni krovu +32,090 m (SO 02). Spolu se zpřístupněním severní věže je plánováno vybudování expozice ve věži chrámu, digitalizace a prezentace památky v sociálních médiích – ve spolupráci s Partnerny projektu – Arcibiskupstvím olomouckým, Městem Šternberkem, NPÚ - hradem Šternberk, Římskokatol. farností sv. Mořice Olomouc a Správou Arcibiskupského zámku a zahrad v Kroměříži.	Římskokatolická farnost Šternberk	2	54,995,000.00	2024-2026	Vydán SOUHLAS s provedením ohlášeného st. záměru s účinností 9.9.2019.	07. Revitalizace a vybavení pro činnost památek přispívající k ochraně kulturního dědictví	4.4	Projekt je součástí ÚÍŘ10 Duchovní metropole. Integrovaný projekt památek na území AO zajišťuje vzájemné provozní propojení památek mezi sebou navzájem a také propojení s dalšími významnými památkovými objekty i mimo OA (např. Kroměříž). Tento projekt přímo navazuje na projekt Revitalizace předpolí a sanace schodišť chrámu Zvěstování Panny Marie ve Šternberku (IROP 2021-2027) a je v těsné blízkosti realizovaného projektu Šternberského hradu (IROP 2014-2020).
41	Generální oprava zastřešení dvorany zámek Hranice	Předmětem předkládaného projektu je oprava zastřešení dvorany hranického zámku, jež je situován v historickém jádru města Hranice v blízkosti řeky Velička. Realizací projektu dojde k opravě skleněného zastřešení dvorany hranického zámku, které kloubí staletou historií s moderním přístupem. Opravy jsou naprojektovány tak, aby při zachování stávajícího vzhledu a prostorového řešení skleněné skořepiny došlo k maximálnímu prodloužení její životnosti	Město Hranice	2	7,000,000.00	2024-2027	Vydáno Stavební povolení s nabytím právní moci.	07. Revitalizace a vybavení pro činnost památek přispívající k ochraně kulturního dědictví	4.4	Projekt je součástí ÚÍŘ6 Hranice Projekt je synergický s projekty Rekonstrukce zámecké zahrady Hranice a Regenerace historického jádra města II.etapa realizované v období 2007 – 2013 z ROP NUTS II Střední Morava. Projekt navazuje na projekt Úpravy severního předzámčí Hranice (IROP 2021-2027).
42	Sloup Nejsvětější Trojice	Předmětem projektu je kompletní restaurátorský zásah Sloupu Nejsvětější Trojice v Olomouci, jehož úkolem bude zpomalení, eventuálně zastavení degradačních procesů hmotných struktur artefaktu. Památka zapsaná na seznamu světového dědictví UNESCO je v současnosti ve velmi špatném, místy až havarijním stavu. V rámci zachování památky, která je největším seskupením barokních soch v rámci jedné sočtury ve střední Evropě, dojde ke kompletnímu restaurování jejího exteriéru a části interiéru. Díky zachování hodnoty sloupu bude posílena pozice města Olomouce i celé České Republiky v rámci cestovního ruchu.	Statutární město Olomouc	2	28,611,397.00	2023-2025	Pro projekt je zpracovaný restaurátorský záměr a je vydáno závazné stanovisko KÚ OK, které obnovu Trojičního sloupu považuje za přípustnou. Stavební odbor Magistrátu města Olomouce vydal souhlas s ohlášenými udržovacími pracemi. Projekt je tak připraven k realizaci.	07. Revitalizace a vybavení pro činnost památek přispívající k ochraně kulturního dědictví	4.4	Projekt je součástí ÚÍŘ1 Olomouc Revitalizace památky UNESCO navazuje na již realizované obnovy NKP na území města, zejména se jedná o projekt Obnova Olomoucké radnice a Revitalizace kostela sv. Mořice a další (IROP 2014-2020).
43	Obnova kulturní památky historické budovy radnice	Projekt směřuje k rekonstrukci, lepšímu využití a zatraktivnění kulturních památek v aglomeraci a ke zdůraznění hlavních historických a památkových hodnot na území Olomoucké aglomerace, přispívá k atraktivitě cestovního ruchu v aglomeraci. Realizovaná opatření povedou jak ke zlepšení současného stavu kulturní památky, tak k jejímu efektivnějšímu využití a ke zvýšení její atraktivity z hlediska cestovního ruchu.	Město Uničov	2	23,000,000.00	2027-2029	PD je zpracována včetně rozpočtu. Na projekt je vydáno Stavební povolení.	07. Revitalizace a vybavení pro činnost památek přispívající k ochraně kulturního dědictví	4.4	Projekt je součástí ÚÍŘ5 Uničov. Projekt navazuje na realizované projekty v rámci opatření Zvýšení kvality veřejného prostoru a Rozvoje infrastruktury cestovního ruchu: -Cyklostezky Uničov-Litovel; Uničov-Újezd; Uničov-Šumvald (IROP2014-2020) Projekt využívá výstupů rekonstrukce a bezbariérové úpravy chodníků a přechodů v Uničově (IROP2014-2020).
44	Návštěvnícké centrum - malý dělostřelecký sklad na Korunní pevnůstce	Projekt řeší rekonstrukci kulturní památky malého dělostřeleckého skladu v památkově chráněném areálu Korunní pevnůstky v Olomouci. Spolu s rekonstrukcí dojde i k novému využití památkového objektu, a to jako návštěvníckého centra, jež zajistí a doplní služby pro návštěvníky rozvíjející se lokace v olomoucké aglomeraci. Centrum poslouží i jako místo kulturních a popularizačních aktivit na poli historie.	Muzeum Olomoucké pevnosti, z. s.	2	30,000,000.00	2024-2026	Na rekonstrukci bylo vydáno SP, jež z důvodu nerealizace pozbylo platnosti, nyní probíhá aktualizace projektové dokumentace, která bude dokončena do listopadu 2023 včetně vydání stavebního povolení.	07. Revitalizace a vybavení pro činnost památek přispívající k ochraně kulturního dědictví	4.4	Projekt je součástí ÚÍŘ11 Věda, výzkum, inovace Projekt se zabývá lokalitou Envelopa, kde dochází ke komplexnímu rozvoji území. Realizován bude projekt v Pevnosti poznání v areálu Korunní pevnůstky a dojde k celkovému otevření lokality pro obyvatele a návštěvníky (IROP 2021-2027, vlastní zdroje). Projekt navazuje na Rozárium při botanické zahradě, financované z ROP SM.
45	Oprava krovu, střešního pláště a pultových střech kostela sv. Františka Serafinského v Lipníku nad Bečvou	Projekt řeší nevyhovující stav krovové konstrukce, střešní krytiny a souvisejících konstrukcí kostela sv. Františka Serafinského v Lipníku nad Bečvou. Cílem projektu je oprava střešního pláště kostelní lodi a věže kostela sv. Františka Serafinského. Oprava spočívá v rekonstrukci krovové konstrukce a položení nové krytiny se souvisejícími konstrukcemi. Kostel sv. Františka Serafinského představuje nemovitou kulturní památku zapsanou pod rejstříkovým číslem 29870/8-485 v evidenci Státní památkové péče. Stávající využití objektu se opravou krovu a obnovou střechy nemění. Krovová konstrukce je lokálně poškozena činností larev tesařika krovového a v místech zatékání působením dřevokazné houby. Současný stav vyžaduje urychlený zásah, spočívající předně v tesařských opravách uhnílych částí krovu a uvedení částí krovu do původní podoby, obnově střešního pláště a chemickému ošetření dřevěných prvků proti biotickým škůdcům.	Římskokatolická farnost Lipník nad Bečvou	2	3,000,000.00	2023-2025	Je k dispozici závazné stanovisko městského úřadu Lipník nad Bečvou, odbor regionálního rozvoje, úseku památkové péče a souhlas stavebního úřadu s provedením ohlášeného stavebního záměru.	07. Revitalizace a vybavení pro činnost památek přispívající k ochraně kulturního dědictví	4.4	Projekt je součástí ÚÍŘ9 Lipník nad Bečvou. Jedná se o pokračování v komplexní revitalizaci památky (program Regenerace MK). Realizací projektu dojde k posílení úlohy kultury a udržitelného cestovního ruchu v rozvoji Olomoucké aglomerace.

46	Zlepšení mikroklimatu v objektu Pevnosti Poznání	Realizací projektu Zlepšení mikroklimatu v objektu Pevnosti Poznání dojde ke zkvalitnění a zlepšení vnitřního prostředí budovy Velkého dělostřeleckého skladu, která je součástí dnes již přístupné Národní kulturní památky. Prostřednictvím dílčích stavebních úprav (vybudování příček) dojde ke zlepšení energetického hospodaření, rozšíření technického, provozního a administrativního zázemí a infrastruktury povede ke zlepšení standardů provozu a zvýšení návštěvnického komfortu. Prostřednictvím modernizace a aktualizace expozičních prostor dojde ke zvýšení atraktivity i zvýšení úrovně popularizace vědy, výzkumu a inovací.	Univerzita Palackého v Olomouci	2	3,230,000.00	2023-2025	Připravené VR na dodavatele stavebních prací a dodavatele mobiliáře	07. Revitalizace a vybavení pro činnost památek přispívající k ochraně kulturního dědictví	4.4	Projekt je součástí ÚÍŘ11 Věda, výzkum, inovace Projekt je součástí komplexního plánu v daném území. Kombinuje financování z IROP, OP JAK a OP TAK. Příklad projektů z integrovaného řešení - Provoz Centra inovací a transferu technologií UP, OP TAK ITI OA II, řešitel UP; Innovation Business Development, OP TAK ITI OA II, řešitel ICOK, Datové centrum, IROP, ITI OA II, řešitel FNOL a další.
47	VN Olomouc – rekonstrukce ohradní zdi barokní zahrady	Předmětem předkládaného projektu je obnova a rekonstrukce ohradní zdi lemující prostor bývalé barokní zahrady při NKP Klášterní Hradisko. V rámci realizace projektu dojde dále k odbornému restaurování vstupních bran do zahrady.	Vojenská nemocnice Olomouc	2	25,000,000.00	2024-2026	Podepsaná smlouva o zpracování projektové dokumentace. Bude předložena žádost o vydání územního rozhodnutí.	07. Revitalizace a vybavení pro činnost památek přispívající k ochraně kulturního dědictví	4.4	Projekt je součástí ÚÍŘ 1 Olomouc. Projekt má dále přímou vazbu na projekt: VN Olomouc-okrasná zahrada, Sušilovo nám. – projekt byl podpořen z IROP 2014-2020. Obnovou a rekonstrukcí ohradní zdi bude dokončena komplexní obnova této bývalé barokní zahrady, čímž dojde k zatraktivnění NKP Klášterní Hradisko. Prostor zahrady bude zcela zpřístupněn veřejnosti a stane se součástí prohlídkové trasy.
48	Revitalizace klášterního areálu na Svatém Kopečku III. etapa	Předmětem projektu je záchrana a revitalizace kaple Jména Panny Marie, která je součástí nemovité NKP, poutního areálu na Svatém Kopečku u Olomouce. Realizace se předpokládá po dobu 3 let, s výdaji 43 mil. Kč. V současné době kaple přístupná není, je v nevyhovujícím stavebně-technickém stavu (s havarijními prvky). Navržené stavebně restaurátorské práce interiéru a exteriéru řeší její záchranu, obnovu a zpřístupnění veřejnosti (vč. bezbariérového). Nové zabezpečovací systémy přispějí k ochraně kulturního dědictví. Důsledkem je zhodnocení objektu kaple a návrat k jejímu plnohodnotnému využití (duchovnímu, kulturnímu, komunitnímu - také Romskou menšinou). Kaple bude, konečně po mnoha desetiletích, sloužit veřejnosti, s důrazem na obnovení a rozvíjení poutních tradic v plném rozsahu. Projekt je koncipován v souladu s národními a územními strategiemi – přispívá k zachování duchovních, kulturních hodnot a uměleckých kvalit stavby v evropském kontextu a pomáhá rozvoji potenciálu regionu.	Královská kanonie premonstrátů na Strahově	2	36,902,603.00	2023-2026	Vydána závazná stanoviska OPP a SP s nabytím práv. moci.	07. Revitalizace a vybavení pro činnost památek přispívající k ochraně kulturního dědictví	4.4	Projekt je součástí ÚÍŘ1 Olomouc Projekt navazuje na dva úspěšně dokončené projekty podpořené z IROP 2014-2020, rozšiřuje a zhodnocuje jejich výsledky. Jedná se o projekty Obnova areálu baziliky Navštívení Panny Marie na Svatém Kopečku u Olomouce, II. Etapa a Digitalizace poutního areálu Svatý Kopeček. Projekt má vazbu na projekt informačního centra v areálu (IROP 2021-2027).